



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года. Четверг, 24 апреля 1980 года. № 95 (17215). Цена 2 коп.

ЕСТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО!

Труженики сельского хозяйства! Укрепляйте кормовую базу животноводства! Нарращивайте производство и продажу государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1980 года).

Коллектив Колпашевского лесхоза управления топливной промышленности успешно справился с принятым обязательством — выполнить четырехмесячный план к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Премия передовику

«Для победителей установлены премии...» Эта фраза, как правило, означает условия соревнования — и всеобщего, и внутри-заводского.

Премия, как и любое другое поощрение, имеет большую воспитательную силу. И не только для тех, кто ее получает. Вот почему так важны широкая гласность, торжественность вручения премии. Но прежде всего — объективность, справедливость решения о поощрении.

Там, где успешно выполняются планы, где ежегодно достигается рост выпуска продукции, производятся изобретения, прибавки, выискиваются новые социальные фонды. На этих крупных предприятиях они составляют сейчас 1—2 миллиона рублей.

Недавно бюро обкома КПСС обсуждало вопрос о совершенствовании системы премирования. Было отмечено, что на многих предприятиях умело сочетаются моральные и материальные стимулы.

Хозяйственные руководители и общественные организации пока недостаточно активно участвуют в создании стимулов. Им все же далеко не везде выплачиваются премии.

На заводе режущих инструментов по итогам прошлого года сократился объем выпущенной продукции, снизилась производительность труда, увеличилось отходы сырья, возросли штрафы; на заводе резиновой обуви не был выполнен план реализации продукции.

ПОЧЕТНЫЕ ЛЕНИНСКИЕ ГРАМОТЫ—КОЛЛЕКТИВАМ

Обком КПСС, областной Совет народных депутатов, облсовпроф и обком ВЛКСМ за самоотверженный труд и выполнение пятилетнего задания к 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина наградили Почетными Ленинскими грамотами коллективы:

научно-исследовательского института электромеханики;

Лоскутовской сельхозтехники; передничной механизированной колонны № 5 объединения Межколхозстрой.



Лучший оператор агрегата ЛП-18 Катайлинского лесхоза Александр Иванович Берзин одним из лучших в объединении Томлеспром выполнил условия квартального и месячного соревнования механизаторов. Он добился месячной выработки до 150—170 кубометров, что почти в два раза выше нормы.

Александр Иванович трудился в известной бригаде А. А. Иванова. Этот коллектив ставит задачу в завершающем году пятилетки досрочно выполнить обязательства, добиться самой высокой в лесхозе выработки на механизмах.

Фото В. Казанцева.



Машинисты подвели итоги

В объединении Томлеспром подведены итоги соревнования механизированных бригад, машинистов, операторов валочных машин и бесчорных агрегатов за март и первый квартал. Навышней выработки добились молодые машинисты Паряевского лесхоза Алексей Шинко и Анатолий Кудым, заработавшие в марте свыше 5 тысяч кубометров каждый. Третьим стал машинист валочно-пакетирующей машины ЛП-19 П. Ф. Чурилин из Асиновского лесхоза — 4,5 тысячи кубометров.

Среди механизированных бригад победил в марте коллектив В. В. Жугнова из Асиновского лесхоза. В индивидуальном соревновании машинистов ВМ-4 за квартал вперед также выдвинулся А. А. Иванов. Вторым идет А. М. Филимонов. Отрицно, что в спор машинистов смогли вмешаться на равных и механизаторы валочно-пакетирующих машин А. И. Шинко и А. И. Кудым из Паряевского лесхоза. Их результаты за квартал составили 9,7—9,8 тысячи кубометров.

В связи с тем, что в последние дни апреля в лесхозах наблюдается острый недостаток кадров и не обеспечиваются потребности в механизаторах, необходимо своевременно готовить замену механизаторам новых специальностей (машинистам и операторам). Будем, пора обратить внимание на это тревожащее обстоятельство руководителей предприятий, Верхнекетского райкома ВЛКСМ. Осваивать новую валочную и трелевочную технику должны прежде всего молодые.

На днях группа машинистов и инженерно-технических работников предприятий объединения отправилась изучать передовой опыт Кировлесхоза, машинисты ЛП-19 которого стали лучшими в министерстве. Намечены и практические учебно-стажерские мероприятия. Только непрерывно совершенствуя технологию механизированной валочной техники, можно добиться главного — выполнить задание завершающего года пятилетки.

КОНКУРС ФЕРМ: РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Победители соревнования

Коллегия производственного управления сельского хозяйства облисполкома и президиум обкома профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования молочных комплексов с беспризывно-босовой технологией содержания скота за I квартал 1980 года и признали победителями коллективы Зоркальцевского комплекса (начальник В. С. Коровин) совхоза «Октябрь» Томского и Казанского (начальник В. И. Баранов) совхоза «Комсомолец» Асиновского районов.

Коллективом присуждены переходящие вымпелы областного профсоюза работников сельского хозяйства и денежные премии. Коллектив Зоркальцевского комплекса выполнил квартальный план производства молока на 117 процентов, а головой — на 28. Надой с начала года

на корову составил 856 кг, что больше прошлогоднего на 136 кг. Производство молока на одного работника составило почти 15 тонн, а на оператора — 76. Все молоко продано государству сортовым. Сохранен весь народившийся молодняк.

Хорошие результаты и у коллектива Казанского комплекса, который перевыполнил квартальный план производства молока на 14 процентов, на 9 килограммов возросла продуктивность коров по сравнению с первым кварталом прошлого года. Казанцы значительно повысили качество молока: почти 85 процентов продано государству первым сортом. Сохранен народившийся молодняк составила более 87 процентов.

В первом квартале увеличили продуктивность коров и производители молока коллективы Семеновского молочно-конского комплекса Зырянского, Вазюйского — Кожвинского, Вершининского — Томского районов.

В связи с областным конкурсом молочных ферм и комплексов среди животноводов с новым подъемом развернулось соревнование за успешное завершение зимовки скота, увеличение продуктивности животных.

Но вот такое сравнение: если пудовские доярки получили за квартал молока от коровы на 130 килограммов больше, чем год назад, то вознесение почти на столько же меньше. А ведь это фермы одного совхоза «Белостокский». Ниже своих возможностей работают малиновцы и новокривощенцы из совхоза «Кривощенский».

И все-таки начало областного конкурса в целом по району можно считать оживляющим. За первые две недели апреля средний надой вырос на 900 граммов, а на таких фермах, как Никольская, Старосайноковская, Володинская, Петровская и Чагинская, — от 1,3 до 1,8 килограмма.

Программа выполняется успешно

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 22 апреля (ТАСС). Четырнадцатый день космонавты Леонид Попов и Валерий Рюмина работают на орбитальной станции.

Параллельно с профилактическими мероприятиями на станции экипаж продолжает работу по изучению научной аппаратуры к предстоящим исследованиям и экспериментам. Сегодня космонавты производят перезагрузку каскет и тестовое включение малогабаритного гамма-телескопа «Елена», замену автономных источников электропитания отдельных приборов и аппаратуры.

Значительное место в программе полета орбитальной научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-35» — «Прогресс-8» отводится исследованию природных ресурсов Земли и научению окружающей среды. По заданиям океанологов, специалистов лесного и сельского хозяйства экипаж ведет визуальные наблюдения земной поверхности и акватории Мирового океана.

На установке «Кристалл» космонавты провели технологический эксперимент по космическому материалообработке. Цель эксперимента — получение в условиях невесомости полупроводниковых материалов арсенида индия.

Завершаются работы с грузовым кораблем «Прогресс-8». После выполнения подготовительных операций осуществлена дозаправка объединенной двигательной установки горючим. В следующие два дня планируется дозаправить станцию окислителем.

По данным телеметрической информации и докладам экипажа, бортовые системы станции и обих кораблей функционируют нормально. Самочувствие Леонида Попова и Валерия Рюмина хорошее.

К. ЛОБАНОВ. Кривощенский район.

ЕСЛИ БЫ НЕ ПОТЕРИ...

Областному конкурсу ферм в Кривощенском районе предшествовала серия взаимопроверок соревнующихся совхозов. Обменялись визитами кривощенцы и со своими соперниками — молчановскими животноводами. Пристальное внимание к делам ферм объясняется тем, что в нынешнюю зимовку кормов было затоварено меньше и худшего качества. Но того же в этом винить, как не самих себя? Да и в одном ли кормах дело?

Возьмем для примера совхоз «Приобский», где в начале февраля от коровы в сутки получали всего по одному килограмму молока. Теперь — по семь с половиной. Но отнюдь не из-за того, что кормов так много стало. И надой не автоматическим увеличился после отелов. Больше внимания было уделено развитию коров — вот и улучшился показатель. Но и здесь не изжиты привычка сорить кормами. Концентраты скапливаются в сучном виде. Телата содержатся подчас в антисанитарных условиях. На фермах не всегда найдешь другие хозяйства еще не

преодолею отставание по отдельным позициям. Велик еще падеж скота, не вездучены уроки прошлого года, когда по этой причине район потерял огромный убыток — 328 тысяч рублей.

Некоторые руководители объясняют отрицательные показатели в животноводстве тем, что где на нынешнюю зимовку кормов было затоварено меньше и худшего качества. Но того же в этом винить, как не самих себя? Да и в одном ли кормах дело?

Во время недавней взаимопроверки коллективы Елизарьевской фермы совхоза «Петровский» и Володинской совхоза «Володинский» заключили между собой договор о социалистическом соревновании, в котором было указано, что в случае равенства количественных показателей, ход этого соревнования освещается в районной газете «Ленинский путь».

Елизарьевские животноводы трудятся в условиях, которым могут позавидовать их коллеги из любого совхоза: новый типовой двор со всеми вспомогательными помещениями, молокопровод, родильное отделение с профилакторием. Володинцам тоже есть чем похвастаться: и здесь отличный профилакторий для телат, в котором уста-

Товарищ о товарище

Хочу рассказать о своем товарище. Впервые порог ремонтно-механического цеха завода резиновой обуви...

РАБОЧИЙ ПОИСК

полнив свой гражданский долг, Иващенко вернулся в родной цех и вот уже девятнадцать лет трудится в ремонтно-механическом...

жил использовать сделанное им приспособление. Предложение приняли, и на следующий день поршень был обработан.

НЕ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ЗАБЫТЫ

имена большевиков, отдавших жизнь за Советскую власть

Дорогая редакция! Пишет вам участник Великой Отечественной войны Яков Викентьевич Лукьяненко.

ми, а одного закололи штыками. Этими тремя были местный житель, крестьянин коммунист Иван Григорьевич Киселев, делопроизводитель волполкома Степан Иванович Постников и чекист, ответственный за заготовку продуктов по фамилии Румянцев (имени и отчества, к сожалению, не помню).

Дело в том, что люди эти мне очень дороги. Особенно близко знал я Постникова и Румянцева. В 1920 году я и мои товарищи стали посещать организованный этими большевиками культпросвет.

и сюжет. Благодаря этому лучше мы останемся живы. За тот год, пока я посещал культпросвет, руководимый Постниковым и Румянцевым, я очень переменаюсь. Раньше я был забитым, запуганным, боговерующим деревенским мальчишкой.

ПОЧТА КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Хочу поделиться БУДЬ ЗДОРОВА, РОДНАЯ!

Хочу рассказать о женщине, которую я зову теперь мамой. Мне было семь лет, а брату пять, когда мы остались втроем.

В 1921 году в ночь с 13 на 14 января в нашу деревню Ново-Маринку ворвался отряд белогвардейцев под предводительством полковника Олиферова.

Еще раньше, 13 октября 1919 года в Ново-Маринке был зверски убит колчаковцами местный партизан-большевик Василий Ежин, по прозвищу Москвич.

КОММУНИСТ БОРИС ИВАНОВИЧ МОЙКОС РАБОТАЕТ НА ПЛАВУЧЕМ КРАНЕ ПЛ-10 ВМЕСТЕ С НАПАРНИКОМ ВЕТЕРАНОМ ПРЕДПРИЯТИЯ ИОСИФ ОМ ГИНАТБЕИ...

Автор возвращается к теме «В ответе все неверно...»

Эта история началась с письма Г. Альшанова, старшего краповича водного участка треста Томскгазстрой.

Невелик поселок Байгалы

Поселок Байгалы, что километрах в восемнадцати от Тегульдега, протянулся одной линией вдоль реки, Кижку в этом поселке люди, преданные земле.

х. Кругом наглядная агитация: «Личные обязательства дояркам». Кто сегодня впереди? «Дневник соревнования». «Обязательства комсомольцев - мода в нашей бригаде».

Нелегка ей выпала судьба. В двадцать один год стала вдовой с грудным малышом на руках. Вскоре остались сиротами дети сестры.

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ КВАРТИРОСЪЕМЩИКА

С интересом слежу за публикациями в «Красном знамени» об экономии энергоресурсов. Слов нет, вопрос важный, и призывать к экономии надо всех.



улицу массу тепла. Если бы здесь стояли несложные теплообменники, в которых отработанный воздух передавал бы тепло входящему свежему, экономия тепла также была бы немалой.

И вот новое письмо из Томска, написанное теперь уже пятнадцатью речниками. Среди них, кроме Г. Альшанова, — капитан теплохода, член партбюро Л. Синиченко, члены местного комитета капитаны Г. Ким, В. Маслов и другие.

А ЧТО МЫ ЗНАЕМ ДРУГ О ДРУГЕ?

Завершив первый квартал, в коллективах управления строительства стало известно, что 17 бригад досрочно выполнили пятилетние задания.

М. Т. Сени, П. В. Саранцева, Л. М. Промышленна, А. В. Фурсов, Н. Д. Лобаевич и К. Г. Киль. Недавно к этим коллективам присоединилась и наша бригада.

ревнования. Как ни странно, а в Томске до сих пор не может по-настоящему прижиться «рабочая эстафета». Думаешь, что нашим профсоюзным лидерам в этом плане есть над чем подумать.

«Держал бы и я корову» На письмо под таким заголовком, опубликованное в нашей газете 28 февраля, редакция ответила председателю исполкома Самусьского поселкового Совета В. П. Брага.

Александр Моисеевич Новоселов первым в Аргат-Юльском леспрохозе освоил новую валочно-паркетную машину ЛП-19, на которой работал в дни ударного месячника со своим напарником Евгением Николаевичем Марковым.



ОГНЕННЫХ ДЕЛ МАСТЕР Каждое утро в частях Томского гарнизона пожарной охраны меняются дежурные караулы. Звучат четкие команды, доклады. Меняются дежурные и в штабе отдела пожарной охраны.

«Держал бы и я корову»

На письмо под таким заголовком, опубликованное в нашей газете 28 февраля, редакция ответила председателю исполкома Самусьского поселкового Совета В. П. Брага.

Тревожный сигнал

Наша бригада водителей Стржежского управления технологического транспорта № 1 работает на восемнадцати «Уралах», которые в основном заняты перевозкой труб и леса на кустовые основания и лежневые дороги.

В ритме... простое

Наша бригада водителей Стржежского управления технологического транспорта № 1 работает на восемнадцати «Уралах», которые в основном заняты перевозкой труб и леса на кустовые основания и лежневые дороги.

ОГНЕННЫХ ДЕЛ МАСТЕР

Каждое утро в частях Томского гарнизона пожарной охраны меняются дежурные караулы. Звучат четкие команды, доклады. Меняются дежурные и в штабе отдела пожарной охраны.

официально добавил: «Спасибо, Анатолий». Знал опытные командиры, что за скупыми строчками книги rapporti скрываются нелегкие часы напряженного труда и большой ответственности перед родным городом.

Сотни потухших пожаров на счету Наумкина. Трудную науку побеждать Анатолий постигал на примерах своих наставников ветеранов Великой Отечественной войны коммунистов подполковника в отставке И. Г. Толстоженко и майора в отставке И. М. Гайбачева.

Сегодня капитан Наумий — классный специалист, сам наставник. Он возглавляет газодымозащитную службу гарнизона. После очередного дежурства усталая рука выводит последние строчки рапорта: «Ибели людей не допущено. Личный состав работал отлично».

Не лучше положение и у трубовазов. Простой доходит до двух часов, а то и до шести. Такое отношение к работе иначе, как безответственным, не назовешь.

Редакция надеется, что письмо коллектива речников будет внимательно рассмотрено в тресте и будут приняты действительно эффективные меры для исправления положения.

Лицок, бригады: БАТКАЕВ, ГАВДАКОВ, КОЛОСОВ, ЛАТЫНОВ, ДИКТЕРЕВ, водители. Стржежской — пос. Вах.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 апреля в малом зале Дома политического просвещения Томского КПСС...



ЧЕТВЕРГ, 24 апреля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00. Ця Новости. 9.15. «Таежный меридиан»...

10.00. «Время». 11.05. «От зонта до лодки»...

17.55. Ця. «Навстречу вышке»...

18.35. «Мой стрим ВМ»...

19.05. «Сельский полк»...

19.35. «Ленинский университет»...

19.30. Студия «Юность»...

20.15. «Сельский мир»...

20.30. «Планета «нет»»...

21.20. К 35-летию Победы...

22.00. «Планета «нет»»...

22.00. «Планета «нет»»...

22.00. «Планета «нет»»...

22.00. «Планета «нет»»...

Торжественно, на высоком идейно-теоретическом и практическом уровне прошла традиционная военно-патриотическая конференция студентов Томского государственного университета...

Ректор ТГУ, профессор А. П. Бычков в своем выступлении подчеркнул значимость этого военно-патриотического мероприятия...

С докладом на пленарном заседании выступили начальник ТВВКУС кандидат военных наук полковник Г. В. Звенигородский...

Принимавшие участие в работе конференции преподаватели в работе конференции преподаватели в работе конференции преподаватели...

На СПИМКЕ: доклад Г. Героя Советского Союза, генерала армии И. И. Гусаковского...

Фото Е. Лисицына.



Любить Родину — значит быть готовым защищать ее

В работе конференции Томского университета по военно-патриотическому воспитанию молодежи принял участие летчик-космонавт СССР, кандидат технических наук Лев Степанович ДЕМИН.

Наш корреспондент попросил его прокомментировать значение этой конференции.

— Патриотическое воспитание молодежи — это составная часть коммунистического воспитания.

— Патриотическое воспитание молодежи — это составная часть коммунистического воспитания. Мы гордимся своими успехами. У молодежи всегда есть конкретные идеалы.

— Патриотическое воспитание молодежи — это составная часть коммунистического воспитания. Мы гордимся своими успехами. У молодежи всегда есть конкретные идеалы.

в историю, биографии этих людей изучали, восхищались ими. Но ведь были и литературные герои, обожавшие в себе лучшие качества прелестности делу революции.

И когда началась Великая Отечественная война, мир был буквально потрясен массовым героизмом советских людей. Кинематографическое искусство непонятно, почему советский человек Александр Матросов грудью полагился на амбразуру.

Руководит ансамблем известные балетмейстеры, авторы многих балетных и оперных спектаклей, лауреаты Государственной премии СССР Наталья Касаткина и Владимир Васильев.

ни конференции прослушали интересные доклады, в которых предостаточно Владимира Ильича — вождя и руководителя нашей партии и государства, создателя нашей армии.

Знаменательно, что конференция прошла в день 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и накануне 35-летия Победы над фашизмом.

Свое профессиональное мастерство артисты совершенствуют под руководством опытных педагогов, хранящих традиции классического искусства СССР.

ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ — НА БОРТУ ТЕПЛОХОДА

С каждым днем все ближе день, когда прозвучит в школе последний звонок и перед ребятами распахнут двери пионерского лагеря.

Многие лет подряд плавающий пионерский лагерь отправляется к встрече со школьниками и теплоход «Урал».

МОСКОВСКИЙ КЛАССИЧЕСКИЙ БАЛЕТ

С 29 апреля по 2 мая в Томске выступит Государственный концертный ансамбль «Московский классический балет».

В труппе ансамбля преобладают молодые, воспитанные в лучших традициях балетного искусства артисты.

ЧЕТВЕРГ ИСКУССТВ

В труппе ансамбля преобладают молодые, воспитанные в лучших традициях балетного искусства артисты.

Свое профессиональное мастерство артисты совершенствуют под руководством опытных педагогов.

ТЕАТР

24 апреля. «Родительская суббота» — 19.30.

ТОМСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ

26 апреля. «Помощники ДК ТЭМЗа» — «Три медведя» — 11.13.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

24 апреля. «Вестсайдская история» — 17.20.

КИНО

«Верой и правдой» (две серии) — 10.40, 13.20, 16.10, 21.10.

ТОМСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

26 апреля. В помещении Дворца культуры «Авангард».

«СЕВАСТОПОЛЬСКИЙ ВАЛЬС»

(музыкальная комедия в 3-х действиях).

«СЕМЬЯ КОКОШНИКОВ» (две серии)

«Семья Кочкошников» (две серии) — 17.10, 20.00.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

«Викиминг» — 14.16, 18.20.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

3-5 мая. ПОКАЗАТЕЛЬНЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ СБОРНОЙ СССР ПО ФИГУРНОМУ ТАНАГО И НА КОЛЬКАХ.

КОНЦЕРТ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАСЛУЖЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО НАРОДНОГО ХОРА УКРАИНСКОЙ ССР им. Г. ВЕРВКИ

Начало — в 12 часов. 30 мин., 13 мая — в 19 часов.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

Здесь же требуются на работу: шкиперы, матросы на дебаркадер, шкипер-механик на дебаркадер Томск-1.

МЕНИЮ ОДНОКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ

в г. Красноярск. Чистая обстановка, на равнинную в г. Томске.

МЕНИЮ ДВУХКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ

в г. Норильск на равнинную в г. Томске.

РАДИО

ЧЕТВЕРГ, 24 апреля. Обзор последних новостей 7.44.

«Сельский мир» — 9.15. «Молодой лейтенант» — 9.30.

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 3-46-33, заместителя редактора — 3-06-52, 3-31-25, отв. секретаря — 3-32-34, отдела партийной печати — 3-40-51, отв. секретаря — 3-46-76, 3-40-58, отдела нефтехимии и строительства — 3-41-83, 3-41-63, 3-06-31, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, отдела культуры и искусства — 3-43-32, отдела сельского хозяйства и быта — 3-41-65, 3-06-31, отдела писем организации — 3-40-91, редакция — 3-43-61, 3-06-87, 3-06-31, общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59, областной журналистской организации — 3-40-20, 3-44-48, 3-41-53, отдела сельского хозяйства и быта — 3-41-65, 3-06-31, отдела писем организации — 3-40-91, секретариата — 3-40-20, 3-44-48, 3-41-53, отдела сельского хозяйства и быта — 3-41-65, 3-06-31, отдела писем организации — 3-40-91.

К308405 Заказ № 575 Тираж 159.400 г. Томск, типография издательства «Красное знамя»